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Ο Μόσχας Κύριλλος παρασημοφόρησε τον 
Πρόεδρο του Λάος για τη στήριξη στη Ρωσία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στην παρασημοφόρηση του Προέδρου της Λαϊκής Δημοκρατίας 
του Λάος προέβη ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος
κατά τη συνάντηση την οποία είχαν εχθές στην Πατριαρχική 
και Συνοδική Κατοικία στη Μονή Ντανίλοφ στη Μόσχα. 
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Μάλιστα, όπως αναφέρει η επίσημη της σελίδα της ρωσικής εκκλησίας, το 
παράσημο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, Α’ Βαθμού, με το οποίο τιμήθηκε ο 
Πρόεδρος, Θονγκλούν Σισουλίθ, έρχεται «σε αντάλλαγμα για τη βοήθεια της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας», η οποία έχει ιδρύσει από το 2018 την “Εξαρχία 
Νοτιοανατολικής Ασίας”, αν και αντικανονικά καθώς υπάρχει ποιμαντική μέριμνα 
για τις περιοχές αυτές από το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τη Μητρόπολη 
Σιγκαπούρης.

Κατά τη συνάντηση ο Ρώσος Προκαθήμενος μετά το καλωσόρισμα στον Πρόεδρο 
του Λάος, αναφέρθηκε στην επίσκεψη την οποία είχε πραγματοποιήσει κατά το 
παρελθόν στη χώρα, όταν ήταν ακόμη Αρχιμανδρίτης.

“Από τον Φεβρουάριο του 2024, τελούνται τακτικά ορθόδοξες λειτουργίες στη 
Βιεντιάν και τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους, η πλευρά του Λάος υπέγραψε τα 
απαραίτητα έγγραφα για την εγγραφή μιας ορθόδοξης ενορίας στη Λαϊκή 
Δημοκρατία του Λάος. Αυτό κατέστη δυνατό με την προσωπική σας συμμετοχή, 
για την οποία σας ευχαριστώ”, είπε ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφορικά με τη 
λειτουργία ρωσικής ενορίας στη χώρα.



“Χαίρομαι που βλέπω πώς αναπτύσσονται οι σχέσεις μεταξύ των χωρών μας. Η 
αλληλεγγύη που είχε η Σοβιετική Ένωση με το Λάος κατά την εποχή του αγώνα για 
την πραγματική σας ανεξαρτησία συνεχίζεται σήμερα σε συνθήκες όπου η Ρωσία 
αντιμετωπίζει επίσης με μεγάλο σεβασμό όλα όσα συνέβησαν στη χώρα σας”,
πρόσθεσε.



Ο Θονγκλούν Σισουλίθ χαρακτήρισε μεγάλο κατόρθωμα για τον ίδιο το οποίο θα 
συνοδεύει το βιογραφικό του το γεγονός ότι επισκέπτεται τη Μόσχα κατά την 
περίοδο που η Ρωσία διεξάγει “δύσκολες στρατιωτικές επιχειρήσεις”, 
αναφερόμενος έμμεσα στη ρωσική εισβολή και τον πόλεμο που διεξάγει η Ρωσία 
στην Ουκρανία. “Η επίσκεψη στη χώρα σας κατά τη διάρκεια των δύσκολων 
στρατιωτικών επιχειρήσεων, η συνάντηση με ανθρώπους που στη συνέχεια 
πολέμησαν με θάρρος εναντίον εκείνων που ήθελαν να καταστρέψουν τη χώρα σας 
– αυτή είναι μια πολύ σημαντική σελίδα στη βιογραφία μου, επειδή ήρθα πρόσωπο 
με πρόσωπο με το πραγματικό κατόρθωμα του λαού σας”, είπε.



“Οι θρησκείες πρέπει να ενώνουν τους ανθρώπους, αλλά όχι να διχάζουν. Πρέπει 
να είναι παράγοντας ειρήνης, όχι μίσους. Αυτή είναι η θρησκευτική και πολιτική 
λειτουργία των πραγματικά θρησκευόμενων ανθρώπων που ζουν σύμφωνα με τους 
δικούς τους νόμους και εντολές. Αν η θρησκεία γίνει παράγοντας διχασμού, τότε 
κάτι δεν πάει καλά με αυτήν”, είπε από την πλευρά του ο Πατριάρχης Μόσχας στο 
τέλος της συνομιλίας.










